

L'ouverture de cette enquête pour « complicité de génocide » à Gaza est une première

Cette information judiciaire vise des Franco-Israéliens soupçonnés d'avoir participé à des actions de blocage de l'aide humanitaire à Gaza en 2024. Elle est la première à utiliser le terme de « génocide » en France.

Par Timothée Barnaud avec AFP
Lire dans l'application



GEOFFROY VAN DER HASSELT / AFP

Le tribunal judiciaire de Paris, située Porte de Clichy, le 22 septembre 2020.

JUSTICE - C'est une décision qui pourrait faire date. Le parquet national antiterroriste (https://www.huffingtonpost.fr/justice/article/meurtre-raciste-a-puget-sur-argens-le-parquet-antiterroriste-se-saisit-de-l-enquete-une-premiere_250828.html) (Pnat) a ouvert une enquête pour complicité de génocide, incitation au génocide et complicité de crimes contre l'humanité contre des Franco-Israéliens soupçonnés d'avoir participé à des actions de blocage de l'aide humanitaire à Gaza (https://www.huffingtonpost.fr/international/article/des-dizaines-de-morts-a-gaza-aux-abords-d-un-centre-d-aide-l-onu-denonce-des-crimes-de-guerre_250855.html) entre janvier et mai 2024, a appris l'AFP ce vendredi 6 juin par une source proche du dossier.

Selon Le Monde (https://www.lemonde.fr/societe/article/2025/06/06/pour-la-premiere-fois-le-parquet-antiterroriste-se-saisit-d-une-plainte-pour-complicite-de-genocide-a-gaza_6610802_3224.html), cette enquête est la première en France à utiliser le terme de « *génocide* » à propos des actions d'Israël à Gaza. Voire « *semble-t-il, en Europe, voire dans le monde dans le cadre de procédures nationales* », poursuit le quotidien.

Lire aussi

L'ouverture de cette information judiciaire fait suite à une plainte avec constitution de partie civile déposée en novembre 2024 par l'Union juive française pour la paix (UFJP) et une citoyenne franco-palestinienne qui dénonçait « *l'organisation, la participation et l'appel à participer à des actions concrètes de blocage de l'aide humanitaire à destination du territoire occupé de Gaza, notamment en empêchant physiquement le passage des camions aux postes frontières contrôlés par l'armée israélienne* ».

« *Nous sommes très satisfaites de cette décision parfaitement cohérente avec la démonstration factuelle et juridique et les preuves objectives apportées par les parties civiles et attendons de voir si la suite de l'instruction sera tout aussi cohérente* », ont réagi les avocates des plaignants, Damia Taharraoui et Marion Lafouge, auprès de l'AFP. « *La*

Открытие этого расследования по факту «соучастия в геноциде» в Газе является первым

Это судебное расследование направлено против франко-израильтян, подозреваемых в участии в действиях по блокированию гуманитарной помощи в Газе в 2024 году. Это первое расследование, в котором во Франции используется термин «геноцид».

Тимоти Барно из AFP Читать в приложении



ЖЕФФРУА ВАН ДЕР ХАССЕЛЬТ / AFP

Парижский суд, расположенный в Порт-де-Клиши, 22 сентября 2020 года.

ПРАВОСУДИЕ - Это решение может стать знаковым. Национальная антитеррористическая прокуратура (https://www.huffingtonpost.fr/justice/article/meurtre-raciste-a-puget-sur-argens-leparquet-antiterroriste-se-saisit-de-l-enquete-une-premiere_250828.html) (PNAT) начал расследование по факту соучастия в геноциде, подстрекательства к геноциду и соучастия в преступлениях против человечности в отношении франко-израильтян, подозреваемых в участии в действиях по блокированию гуманитарной помощи Газа (https://www.huffingtonpost.fr/international/article/des-dizaines-de-morts-a-gaza-auxabords-d-un-centre-d-aide-l-onu-denonce-des-crimes-de-querre_250855.html) в период с января по май 2024 года, как стало известно AFP в пятницу, 6 июня, от источника, близкого к делу.

В соответствии с Мир (https://www.lemonde.fr/societe/article/2025/06/06/pour-la-premiere-fois-le-parquet-antiterroriste-se-saisit-d-une-plainte-pour-complicite-de-genocide-agaza_6610802_3224.html), это исследование является первым во Франции, в котором используется термин "геноцид" о действиях Израиля в секторе Газа. *Даже «кажется, в Европе или даже в мире в рамках национальных процедур»,* продолжается ежедневно.

Читайте также

Начало этого судебного расследования последовало за жалобой и гражданским иском, поданным в ноябре 2024 года Французским еврейским союзом за мир (UFJP) и гражданином Франко-палестинского происхождения, который осудил «*организация, участие и призыв к участию в конкретных действиях по блокированию гуманитарной помощи на оккупированной территории Газы, в частности, путем физического пресечения проезда грузовиков на пограничных переходах, контролируемых израильской армией.*».

«Мы очень удовлетворены этим решением, которое полностью соответствует фактическим и юридическим доказательствам, а также объективным доказательствам, представленным гражданскими сторонами, и мы ждем, будет ли остальная часть расследования столь же последовательной». — отреагировали на это адвокаты истцов Дамия Тахаррауи и Марион Лафуж в интервью агентству AFP. " Там

période de prévention », c'est-à-dire la période à laquelle se sont déroulés les faits visés par l'enquête, « remonte à janvier 2024, à un moment où personne ne voulait entendre parler de génocide », ont-elles souligné.

« Des indices graves et concordants »

Selon le journal *Le Monde*, l'enquête aurait été ouverte le 22 mai dernier à la demande du Parquet national antiterroriste, et a été confiée à deux juges d'instruction du « *pôle crimes contre l'humanité* » du tribunal judiciaire de Paris. Elle vise notamment des figures de « *Israël is forever* » et « *Tzav-9* », des associations pro-Israël, présentées comme ayant la nationalité française, et qui auraient été très actives dans le blocage de l'entrée de l'aide humanitaire à Gaza au début de l'année 2024. Et ce, que ce soit en ayant entravé voire attaqué physiquement les camions et leurs chauffeurs, ou en ayant financé l'activité des associations réalisant ces actions.

Selon le quotidien, le Parquet national antiterroriste a estimé qu'il existe « *des indices graves et concordants d'avoir, sur le territoire d'Israël, d'Égypte et de Gaza, notamment aux postes-frontières de Nitzana et de Kerem Shalom, entre le 1^{er} janvier 2024 et mai 2024, commis des faits de complicité de génocide, de provocation publique et directe au génocide suivie d'effet et de complicité de crimes de guerre* ».

период профилактики », то есть период, в течение которого имели место факты, охватываемые расследованием, "датируется январем 2024 года, когда никто не хотел слышать о геноциде", подчеркнули они.

«Серьезные и последовательные доказательства»

По данным газеты *Мир*, как сообщается, расследование было начато 22 мая по запросу Национальной антитеррористической прокуратуры и поручено двум следственным судьям из *подразделение "преступления против человечности"* Парижского суда. Он нацелен в частности на цифры *«Израиль — это навсегда»* и *"Цав-9"*, израильские объединения, представленные как имеющие французское гражданство, и которые якобы очень активно блокировали ввоз гуманитарной помощи в Газу в начале 2024 года. Это делалось либо путем препятствования или даже физического нападения на грузовики и их водителей, либо путем финансирования деятельности объединений, осуществляющих эти действия.

По данным ежедневной газеты, Национальная антитеррористическая прокуратура подсчитала, что существует *«серьезные и последовательные признаки наличия на территории Израиля, Египта и Газы, в частности на пограничных переходах Ницана и Керем Шалом, между 1^я января 2024 г. и Май 2024 года, совершил акты соучастия в геноциде, публичное и прямое подстрекательство к геноциду с последующим его следствием и соучастием в военных преступлениях..*